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1. Összefoglaló 

A Nézőpont Intézet Fogyasztói Barométere 2024 március végén ismét megvizsgálta a 

háztartások pénzügyi helyzetét, fogyasztási szokásait, jövedelmi várakozásait és terveit. Az 

1000 fős telefonos kutatás adatai önbevalláson alapulnak, s reprezentálják a teljes magyar 

felnőtt lakosság helyzetét.  

A Fogyasztói Barométer legfőbb megállapításai: 

• A háztartások jövedelme 2024 márciusában nettó 551,5 ezer forint volt, amely 2023 

decemberéhez képest közel 10 ezer forintos növekedés, s 50 ezer forintos növekedés az 

előző év szeptemberéhez képest. 

• A háztartások jövedelméhez a hitel- és kölcsönfelvételt (27,5 ezer forint), illetve a korábbi 

megtakarításaik felhasználását (67 ezer forint) hozzáadva a háztartások havi elkölthető 

pénzmennyisége nettó 646 ezer forint. Hiteltörlesztésre (29,5 ezer forint) és megtakarításra 

(68 ezer forint) együttesen 97,5 ezer forintot szánnak, így a ténylegesen fogyasztásra 

fordítható pénzmennyiség nettó 548,5 ezer forint.  

• A háztartások alapvető fogyasztásra fordított kiadásai 2024 márciusában nettó 260 ezer 

forintra rúgtak, amely csupán 5 ezer forinttal haladja meg a decemberi adatot. A 2 

százalékos változás megerősíti a lassuló infláció tényét. Az alapvető fogyasztáson túli 

fogyasztásra egy átlagos háztartás nettó 288,5 ezer forintot költhet, amely a havi elkölthető 

pénzmennyiség 53 százaléka. 

• A hitelpiacon továbbra sem azonosítható fordulat: mindössze a háztartások 2 százaléka 

jelezte, hogy március hónap során élt a hitel- vagy kölcsönfelvétel lehetőségével. A 

háztartások 30 százaléka viszont továbbra is fizet korábbi hitelek vagy kölcsönök után 

törlesztőrészleteket, amely arány változatlan az előző kutatáshoz képest. Március hónapban 

a törlesztést fizetők körében az átlagos törlesztőrészlet 99,5 ezer forint volt, szemben a 

decemberi 81,5 ezer forinttal. 

• Jelentősen javult a háztartások pénzügyi helyzete: márciusi fogyasztásukhoz a korábbi 

hónapokhoz képest kevesebb megtakarítást kellett felhasználniuk (67 ezer forint), ráadásul 

már csak a háztartások kevesebb mint egynegyede (24 százalék, szemben a decemberi 34 

százalékkal) jelezte, hogy hozzá kellett nyúlni megtakarításaihoz. A háztartások 

háromnegyede tehát képes volt kiadásaikat jövedelméből fedezni. A megtakarítani képes 

háztartások száma is növekedett, a szeptemberi 41-ről decemberre 45, márciusra pedig 47 

százalékra. A háztartások javuló anyagi helyzete az első lépés lehet a fogyasztási fordulat 

felé. 

• A fogyasztási fordulat azonban még várat magára: a korábbi megtakarítások 

felhasználásának alacsonyabb aránya és a szintén alacsony hitelfelvételi arány fékezi a 

fogyasztást. Szintén a fogyasztási fordulat ellen hat az a tény, hogy a kutatás alapján a 

háztartások 80 százaléka többletjövedelem esetén inkább többet takarítana meg, és csak 15 

százaléka felelte, hogy többet költene, azaz bár javul a háztartások pénzügyi helyzete, 

költekezéseikkel továbbra is óvatosak. 

  



2. Forrásoldal 

A háztartások rendelkezésére álló, elkölthető pénzmennyiségét három forrás összege határozza 

meg: a háztartások jövedelme, a háztartások hitel- és kölcsönfelvétele, illetve a háztartások által 

felhasznált megtakarítások. A Nézőpont Intézet Fogyasztói Barométere alapján egy háztartás 

átlagosan elkölthető pénzmennyisége nettó 646 ezer forint volt 2024 márciusában. A 

háztartások jövedelme tehát az előző kutatáshoz képest ismét növekedett, ennek ellenére az 

elkölthető pénzmennyiség csökkent. Ennek oka, hogy a hétköznapi fogyasztás finanszírozása 

érdekében kevesebb megtakarításhoz nyúltak hozzá a háztartások, a hitelfelvételi kedv pedig 

továbbra is alacsony. Ez összességében kedvezőtlen hatással van a fogyasztásra, mindazonáltal 

4 millió háztartásra vetítve nemzetgazdasági szinten továbbra is közel nettó 2600 milliárd forint 

elkölthető forrásról beszélhetünk havonta. 

2.1. A háztartások átlagos havi jövedelme 552 ezer forintra növekedett 

A Fogyasztói Barométer kutatása alapján a háztartások havi átlagos jövedelme az előző 

negyedévhez képest enyhén nőtt, a korábbi 542 ezerről mostanra nettó 551,5 ezer forintra 

emelkedett. Mivel a jelentősebb béremelések általában az újév első hónapjától realizálódnak, 

így az elmúlt hónapban regisztrált enyhébb évközi növekedés teljesen reálisnak tekinthető. 

Átlagosan 2,5 fő taglétszámmal számolva a háztartások egy főre jutó átlagos havi jövedelme 

nettó 220 ezer forint, szemben a decemberi 217 ezer forinttal. A háztartások mediánjövedelme 

március hónapban nettó 450 ezer forint volt, vagyis az összes háztartás egyik fele ennél 

kevesebből, másik fele ennél többől gazdálkodik havonta. A Fogyasztói Barométer alapján 

nemzetgazdasági szinten a háztartások havi összjövedelme több mint nettó 2200 milliárd forint. 

 

2.2. Nem tud kimozdulni mélypontjáról a szabad felhasználású hitel- és kölcsönfelvétel 

Egyelőre a hónapról hónapra kedvezőbbé váló kamatok sem hatnak pozitívan a fogyasztási célú 

hitelek piacára: mindössze a válaszadók 2 százaléka jelezte, hogy az elmúlt hónapban élt a – 

nem lakáscélú – hitel- vagy kölcsönfelvétel lehetőségével. A mért érték szeptember óta 

változatlanságot mutat. A kutatás alapján egyetlen egy olyan jövedelmi ötöd sincs, ahol az 

alapeloszláshoz képest szignifikáns eltérés lenne a hitelfelvételi szokásokban. A felvett hitelek 

és kölcsönök teljes összege megfeleltethető annak, mintha minden háztartás havi nettó 27,5 

ezer forint többletforrással gazdálkodhatna. Ez az összeg az előző negyedévben mérthez képest 

háztartásonként több mint 10 ezer forinttal alacsonyabb. 
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2.3. Lakossági óvatosság: kevesebben, kevesebbhez nyúltak 

A lakosság szemszögéből kedvező hír, hogy jelentősen csökkent azoknak a háztartásoknak a 

száma, akiknek havi fogyasztásuk fedezéséhez korábbi megtakarításaikhoz kellett nyúlnia. A 

háztartások egynegyede (24 százalék) jelezte csak, hogy költségeik fedezéséhez fel kellett 

használni korábbi megtakarításaikat, háromnegyedük (76 százalék) viszont havi jövedelméből 

fedezte kiadásait. A márciusban felhasznált megtakarítás összege az érintett háztartásoknál 

ugyanakkor enyhén emelkedett: decemberben az átlagos felhasznált megtakarítás 237 ezer 

forint volt, most ez 278 ezer forintra változott. Az összes háztartásra vetítve ez a pénzmennyiség 

olyan, mintha minden egyes háztartás átlagosan 68 ezer forintot használt volna fel korábbi 

megtakarításaikból. A megtakarításaikhoz hozzányúlók háromnegyede (75 százalék) 200 ezer 

forintot vagy annál kevesebbet használt fel korábbi megtakarításaiból. 

 

A háztartások egy főre eső jövedelmi ötödök szerinti mintázata immár hónapok óta változatlan, 

azaz minél tehetősebb egy háztartás, annál kisebb arányban kellett hozzányúlniuk korábban 

félretett tartalékaikhoz. Míg a legalacsonyabb ötödben ez az arány 37 százalék, addig az ötödik 

jövedelmi ötödben már csak 12 százalék. Az előző felmérés során a legalacsonyabb ötöd 

háztartásainak 44 százaléka nyúlt hozzá megtakarításaihoz, míg a legmagasabb kvintilisnél ez 

az arány 27 százalék volt. Azok a háztartások, akik havi kiadásaik fedezése érdekében korábbi 

megtakarításaikhoz hozzányúltak, márciusban átlagosan 277,5 ezer forintot használtak fel 

tartalékaikból. Az első három jövedelmi ötödbe tartozók ennél kevesebbet, a negyedik és ötödik 

kvintilisbe tartozók viszont ennél jelentősen többet. 

 
Megtakarításaiból 

felhasznált 

Megtakarításaiból 

nem használt fel 

Tárgyhavi átlagos felhasznált 

megtakarítás (ha felhasznált, 

Ft) 

Alapeloszlás 24,2% 75,8% 277 500 

1. jövedelmi ötöd 36,8% 63,2% 206 000 

2. jövedelmi ötöd 30,3% 69,7% 222 500 

3. jövedelmi ötöd 20,6% 79,4% 220 500 

4. jövedelmi ötöd 20,1% 79,9% 584 000 

5. jövedelmi ötöd 12,2% 87,8% 434 000 

1. táblázat Korábbi megtakarításaikat felhasználó háztartások aránya jövedelmi ötödönként 
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3. Költségoldal 

A háztartások a rendelkezésükre álló forrásokat alapvetően három célra fordíthatják, amelyeket 

a költségoldal elemzésekor mutatunk be. Egyrészt fogyasztásra, másrészt megtakarításra, és 

végül hiteltörlesztése. A Fogyasztói Barométer felmérése alapján 2024 márciusában a 

háztartások fele (47 százalék) tudott megtakarítani, amely 2023 decemberéhez képest enyhe, 

2023 szeptemberéhez képest viszont jelentős növekedés. Az átlagos havi megtakarítás (a 

megtakarítók körében) a tárgyhónapban 144 ezer forint volt. 

Az átlagos hiteltörlesztés (a törlesztők körében) az előző kutatáshoz képest növekedett, 81,5 

ezer forintról 99,5 ezer forintra. Az összes háztartásra vetítve (beleértve azokat, akik nem 

takarítottak meg vagy nem törlesztenek) márciusban az átlagos megtakarítás 68 ezer, a 

hiteltörlesztés 29,5 ezer forint volt. Az előbbi költségek figyelembevételével a háztartások havi 

fogyasztásra fordítható pénzmennyisége így a decemberi 556 ezer forintról januárban nettó 

548,5 ezer forintra változott. 

3.1. Márciusban már a háztartások fele félre tudott tenni 

A kutatásban részt vevő háztartások 47 százaléka jelezte, hogy sikerült megtakarítást 

felhalmozni, ez az arány a decemberinél enyhén, a szeptemberinél viszont jelentősen magasabb. 

A megtakarítani tudó háztartások átlagos havi megtakarítása a decemberihez képest 

alacsonyabb, a szeptemberinél viszont magasabb összeg. Amennyiben a megtakarításokat az 

összes háztartásra vetítjük, úgy átlagosan havi 68 ezer forint megtakarításról beszélhetünk. A 

megtakarított összeg belső szerkezete alapján a megtakarítók 63 százaléka 100 ezer forintot 

vagy annál kevesebbet tudott félretenni, több mint egyharmaduk (37 százalék) pedig ennél 

többet. Ez jelentős (17 százalékpontos) javulás a decemberi Fogyasztói Barométerhez képest. 

 

A jövedelmi kvintilisek szerint felfelé haladva nő azok aránya, akik képesek voltak 

megtakarítani. Míg a legalsó jövedelmi ötödbe tartozóknak csupán 15 százaléka tudott 

félretenni, addig a második jövedelmi ötödben ez az arány már 36 százalék, a harmadikban 49, 

a negyedikben 55, míg az ötödikben a megtakarító háztartások aránya eléri a 84 százalékot. Az 

előző kutatáshoz képest főként azok jövedelmi helyzete javult, akik a legalacsonyabb 

kvintilisbe tartoznak. Az adatok keresztezéséből az is kiderül, hogy a háztartások kevesebb mint 

egyötödének (18 százalék) kellett úgy hozzányúlnia megtakarításaihoz március során, hogy 
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mellette nem tudtak megtakarítani. Ez jelentős csökkenés decemberhez képest, amikor ez az 

arány még 29 százalék volt. Legnagyobb visszaesés a legalacsonyabb jövedelmi ötödbe 

tartozók körében figyelhető meg (47-ről 35 százalék), amely tovább erősíti azt a feltételezést, 

hogy az előző negyedévhez képest leginkább az alacsonyabb jövedelemmel rendelkező 

háztartások pénzügyi helyzete javult. 

 
Tud 

megtakarítani 

Nem tud 

megtakarítani 

Tárgyhavi átlagos megtakarítás 

(ha félre tudott tenni, Ft) 

Alapeloszlás 47,2% 52,8% 144 000 

1. jövedelmi ötöd 15,0% 85,0% 67 000 

2. jövedelmi ötöd 36,7% 63,3% 61 000 

3. jövedelmi ötöd 50,0% 50,0% 94 500 

4. jövedelmi ötöd 55,4% 44,6% 126 000 

5. jövedelmi ötöd 84,8% 15,2% 252 000 

2. táblázat Megtakarítani képes háztartások aránya jövedelmi ötödönként 

3.2. A hitel- és kölcsöntörlesztők átlagosan havi 99,5 ezer forintot fizetnek 

A megkérdezett háztartások 30 százaléka jelezte, hogy a referenciaidőszakban törlesztettek 

hitelt vagy kölcsönt, ez pontosan megegyezik a decemberi adattal. Azok, akik törlesztenek, 

átlagosan 99,5 ezer forintot törlesztenek. Az átlagos törlesztőrészlet decemberhez képest 18 

ezer forinttal növekedett. Az összes háztartásra vetítve háztartásonként átlagosan havi átlagosan 

29,5 ezer forint törlesztőrészletről beszélhetünk, amely szinte megegyezik a decemberi 29 ezres 

adattal.  A törlesztő háztartások kétharmadának (67 százalék) havi törlesztőrészlete 100 ezer 

forint vagy ennél alacsonyabb összeg, egyharmadának (33 százalék) viszont 100 ezer forintot 

meghaladó a havi törlesztőrészlete. 

 

Jövedelmi kvintilisek alapján kijelenthető, hogy minél magasabb ötödbe tartozik egy háztartás, 

annál magasabb arányban törlesztenek hitelt és/vagy kölcsönt, a havi törlesztőrészlet változása 

a kutatás alapján viszont nem mutat lineáris mintázatot. Míg a legelső jövedelmi ötödbe tartozó 
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törlesztők átlagosan 90 ezret fizetnek, addig a legmagasabb kvintilisben már 118 ezret, de a 

második és a negyedik ötödbe tartozó háztartások törlesztője megegyezik (114 ezer forint), míg 

a harmadik ötödbe tartozó háztartások 75 ezret fizetnek havonta. 

 
Törlesztést nem 

fizet 

Törlesztést 

fizet 

Tárgyhavi átlagos 

hiteltörlesztés (ha törleszt, Ft) 

Alapeloszlás 70,1% 29,9% 99 500 

1. jövedelmi ötöd 71,4% 28,6% 90 000 

2. jövedelmi ötöd 71,0% 29,0% 114 000 

3. jövedelmi ötöd 72,9% 27,1% 75 000 

4. jövedelmi ötöd 67,3% 32,7% 114 000 

5. jövedelmi ötöd 65,5% 34,5% 118 000 

3. táblázat Hitelt vagy kölcsönt törlesztő háztartások aránya jövedelmi ötödönként 

3.3. Egy háztartás havonta átlagosan 556 ezer forintot költ fogyasztásra 

A források vizsgálata során azonosítottuk, hogy egy háztartás havonta átlagosan nettó 646 ezer 

forint elkölthető pénzmennyiségből gazdálkodhatott márciusban. Az elkölthető 

pénzmennyiségből az adott hónap megtakarításait (átlagosan háztartásonként 68 ezer forint) és 

a hitelek és/vagy kölcsönök törlesztésére fordított havi összegét (29,5 ezer forint) levonva 548,5 

ezer forint maradt, amelyet ténylegesen fogyasztásra (élelmiszerre, kulturális intézmények 

látogatására, éttermi vacsorára, vagy bármi egyébre) lehetett költeni. Ez – háztartásonként 2,5 

fővel számolva – egy főre vetítve 219 ezer forintot jelent, amely – csupán hibahatáron belüli 

eltéréssel – megegyezik a decemberi adattal. Bár a háztartások jövedelme növekedett, 

kevesebbet használnak fel korábban felhalmozott megtakarításaikból és fogyasztási hitelekkel 

sem élnek, ráadásul a megtakarítási hajlandóságuk és a hiteleik törlesztőrészlete is növekedett, 

így összességében a fogyasztásra fordítható pénzmennyiség – csakúgy, mint decemberben – 

ismét csökkent.  

3.4. A háztartások alapvető fogyasztásra 260 ezret, azon túli fogyasztásra 289 ezret 

költenek  

Az alapvető fogyasztás alatt az élelmiszerre és alkoholmentes italra, a lakásfenntartásra vagy a 

közlekedésre fordított összegeket értjük. 2024 márciusában a háztartások átlagosan 143,5 ezer 

forintot költöttek élelmiszerre és alkoholmentes italokra, lakásfenntartásra és háztartási 

energiára átlagosan 80 ezer forintot, míg közlekedésre 36,5 ezer forintot. Élelmiszerre a 

háztartások körülbelül fele (45 százalék) 100 ezer forintot vagy annál kevesebbet költ havonta. 

Lakásfenntartásra és rezsire a háztartások 43 százaléka 50 ezret vagy kevesebbet költ havonta, 

míg közlekedésre a háztartások 59 százalékának közlekedési kiadása 30 ezer vagy ennél is 

kevesebb volt. 

A jövedelmi csoportok szerinti bontás az alapvető fogyasztás mindegyik tételénél az előző két 

negyedévhez nagyon hasonló mintázatot mutat: az élelmiszerre, a lakásfenntartásra, illetve a 



közlekedésre fordított összeg kvintilisek szerint felfelé haladva növekszik. A közlekedésnél 

megfigyelhető csökkenés egyik oka a vármegye- és országbérlet elterjedése lehet, mindannak 

ellenére, hogy az üzemanyagok tekintetében az év eleje óta áremelkedés figyelhető meg. 

 
Tárgyhavi átlagos 

költés élelmiszerre 

Tárgyhavi átlagos 

költés lakásfenntartásra 

Tárgyhavi átlagos 

költés közlekedésre 

Alapeloszlás 143 500 80 000 36 500 

1. jövedelmi ötöd 114 000 68 000 22 000 

2. jövedelmi ötöd 126 000 65 000 27 500 

3. jövedelmi ötöd 144 000 81 500 36 500 

4. jövedelmi ötöd 166 000 88 000 41 500 

5. jövedelmi ötöd 179 000 101 000 58 000 

4. táblázat A háztartások alapvető kiadásokra fordított összege jövedelmi ötödönként 

Az alapvető fogyasztásra fordított összeg tehát háztartásonként átlagosan 260 ezer forint, amely 

a teljes fogyasztásra fordítható összeg 47 százaléka. A 2023. decemberi adatokhoz képest 

alapvető fogyasztásra csak 5 ezer forinttal költ többet egy háztartás, amely újfent megerősíti a 

lassuló infláció tényét. 

Alapvető fogyasztáson túli, vagyis egyéb fogyasztásra a magyar háztartások 288,5 ezer forintot 

költhetnek. Nemzetgazdasági szinten alapvető fogyasztásra tehát nettó 1041 milliárd, míg 

alapvető fogyasztáson túli fogyasztásra nettó 1155 milliárd forint juthat. 
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4. Kilátások: a háztartások lehetséges többletjövedelmüket inkább 

megtakarítanák, semmint elköltenék 

A tavaly évvégi, idei éveleji fizetésemelések miatti optimizmus a lakosság körében 

mérséklődött, de még mindig többen optimisták a várható jövedelmükkel kapcsolatban, mint 

pesszimisták. 2024 márciusában a háztartások egyötöde (22 százalék) számít arra, hogy 

következő hónapban növekedni fog jövedelme, a pesszimisták aránya pedig 13 százalék, vagyis 

ennyien számítanak jövedelmük csökkenésére a következő hónaptól. Mivel a béremelések 

inkább év végén és év elején jellemzőek, az évközi fizetésemelés a ritkábbak közé tartozik, így 

a decemberi adathoz képest az optimisták arányának csökkenése (51-ről 22 százalékra) érthető. 

A stagnálásra számítók aránya a háztartásokon belül 60 százalékos volt. Az adatsor nagyjából 

megegyezik a 2023. szeptemberi adatokkal, amely szintén egy évközi állapotfelmérés volt a 

következő havi várható jövedelmekkel kapcsolatban.  

 

A legkevesebb jövedelemből élő háztartások a legpesszimistábbak: negyedük (26 százalék) 

vélekedik úgy, hogy csökkenni fog jövedelmük, de közel ugyanennyien (25 százalék) 

optimisták. A csökkenést valószínűsítő válaszadók vélhetően a fizetésük értékére gondolhattak 

válaszadás közben. A legmagasabb jövedelmi ötödbe tartozó háztartások a legbizakodóbbak: 

közel egyharmaduk (29 százalék) inkább pozitív változásra számít a következő hónapban, s 

csak minden nyolcadik  (12 százalék) számít jövedelmük csökkenésére.  

 
Inkább 

növekedni fog 

Inkább 

csökkenni fog 

Nem fog 

változni 
NT/NV 

Alapeloszlás 22% 13% 60% 5% 

1. jövedelmi ötöd 25% 26% 44% 6% 

2. jövedelmi ötöd 20% 11% 63% 5% 

3. jövedelmi ötöd 19% 10% 65% 5% 

4. jövedelmi ötöd 19% 12% 65% 4% 

5. jövedelmi ötöd 29% 6% 61% 4% 

5. táblázat A háztartások jövedelmi várakozása a következő hónapra jövedelmi ötödönként 
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A Nézőpont Intézet a Fogyasztói Barométer részeként egy új kérdést is feltett a háztartásoknak. 

Arra a kérdésre, hogy „amennyiben javulna a háztartása jövedelmi helyzete, akkor inkább 

többet költene, vagy inkább megtakarítana”, a válaszadók négyötöde (80 százalék) azt felelte, 

hogy inkább megtakarítana. Csak a háztartások 15 százaléka jelezte, hogy többletjövedelem 

esetén többet fogyasztanának.  

Gyakorlatilag mindegyik jövedelmi ötödben ez a magatartás figyelhető meg, csupán minimális 

eltérés azonosítható a különböző vagyoni helyzetű háztartások között. Mindez azt vetíti előre, 

hogy a fogyasztás beindulása a háztartások javuló jövedelmi helyzete ellenére is várat még 

magára, a háztartások pénzügyi helyzete bár jelentősen javult, a fogyasztói bizalom 

visszaépülésének tényét még nem lehet megállapítani, ám annak alapjai már látszódnak. 

 Inkább többet költene Inkább megtakarítana NT/NV 

Alapeloszlás 15% 80% 5% 

1. jövedelmi ötöd 18% 77% 5% 

2. jövedelmi ötöd 12% 85% 3% 

3. jövedelmi ötöd 16% 78% 6% 

4. jövedelmi ötöd 13% 81% 6% 

5. jövedelmi ötöd 16% 82% 2% 

6. táblázat A háztartások fogyasztási viselkedése többletforrás esetén jövedelmi ötödönként 



5. Módszertan 
A Nézőpont Intézet Fogyasztói Barométere a 

lakosság jövedelemi, hitelfelvételi, megtakarítási és 

fogyasztási magatartására vonatkozó kérdőíves 

megkérdezésen alapul. Az adatfelvétel 1000 

referenciaszemély telefonos megkérdezésével 

készült 2024. március 25. és április 5. között. A 

kutatási eredmények önbevalláson alapulnak, de 

azokat az elérhető gazdasági statisztikákkal is 

összevetettük. 

A válaszadók háztartásai a hazai háztartások 

összességét reprezentálják. A súlyozáshoz a 

Központi Statisztikai Hivatal 2022. évi 

népszámlálásának a háztartások taglétszámára és 

korösszetételére vonatkozó adatait használtuk fel. A 

háztartásokról szóló adatbázist egy ott élő 

referenciaszemély válaszai alapján alakítottuk ki. A 

referenciaszemély válaszai alapján határoztuk meg 

háztartásának demográfiai jellemzőit, illetve a 

háztartás jövedelemi besorolását, és költségvetési 

szokásait. Az említett mintanagyság és 95 százalékos 

megbízhatósági szint esetén a maximális mintavételi 

hibahatár ± 3,16 százalék. 

A Fogyasztói Barométerben használt fogalmak 

meghatározása: 

Forrásoldal: 

1. Elkölthető pénzmennyiség: a háztartás 

jövedelme, felvett hitelének és/vagy 

kölcsönének összege, valamint az általa 

felhasznált megtakarítás összege az adott 

hónapban. 

2. Jövedelem: a háztartás havi munkajövedelme 

(bér, fizetés) és társadalmi jövedelme 

(nyugdíjak, családtámogatások, szociális 

juttatások). 

3. Hitel és/vagy kölcsön: minden nem 

lakásvásárlási céllal, jellemzően kamatra az 

adott hónapban a háztartáson kívülről felvett 

pénzeszköz, függetlenül attól, hogy 

hitelintézettől származik, vagy baráttól, 

ismerőstől. 

4. Felhasznált megtakarítás: minden olyan korábbi 

megtakarítás (bankbetét, értékpapír, félretett 

készpénz, és egyéb előtakarékossági módszer), 

amelyet a háztartás az adott hónapban 

felhasznált. 

Költségoldal: 

1. Megtakarítás: az adott hónapban az elkölthető 

pénzmennyiség a kiadásokra fordított rész 

nélkül; ide tartozik a félretett készpénzen túl 

minden egyéb pénzpiaci eszköz is (bankbetét, 

értékapapír vásárlása, egyéb előtakarékossági 

módszer). 

2. Kiadás: a hitel- és/vagy kölcsöntörlesztés vagy 

fogyasztás összege az adott hónapban. 

3. Hitel- és/vagy kölcsöntörlesztés: a háztartás 

korábban felvett hitelének vagy kölcsönének 

havi visszafizetendő részlete (kamat- és 

tőketörlesztés). 

4. Fogyasztás: a kiadás, a hitel- vagy 

kölcsöntörlesztés nélkül. 

5. Alapvető fogyasztás: a fogyasztásnak az 

élelmiszerre és alkoholmentes italra, 

lakásfenntartásra és háztartási energiára, 

valamint közlekedésre fordított összege. 

6. Alapvetőn túli fogyasztás: a nem alapvető 

fogyasztás. A KSH által használt nemzetközileg 

egységes statisztikai osztályozás az egyéni 

fogyasztást rendeltetés szerint csoportosítja 

(COICOP). Ezek alapján az alapvetőn túli 

fogyasztás kategóriájába tartozik a hírközlésre, 

a szórakozásra, az egészségügyre, a 

lakberendezésre, a háztartásvitelre, a 

vendéglátásra, a szálláshely-szolgáltatásra, a 

ruházatra és lábbelire, a szeszes italokra, a 

dohányárura, az oktatásra, illetve egyéb 

termékekre és szolgáltatásokra fordított összeg.1

 

 
1 Központi Statisztikai Hivatal COICOP módszertana. Hivatkozás: https://www.ksh.hu/coicop_menu (Letöltve: 

2023.10.10.) 


